

财经现场

AIJINGXIANCHANG

“稻香春”仍归东来顺 “老字号”商标受保护

北京市高级人民法院8日发布,北京高院作出终审判决,驳回自然人马某的上诉,维持北京知识产权法院的一审判决...

商标局经审查认为,东来顺公司提交的使用证据有效,能够证明其在2013年10月13日至2016年10月12日期间内对“稻香春及图”商标进行了实际使用...

东来顺公司不服商标评审委员会的申请,向北京知识产权法院提起诉讼。北京知识产权法院经审理认为,结合东来顺公司提供的证据足以形成证据链,可以证明“稻香春及图”商标进行实际使用...

册人的东来顺公司在本案中虽然没有提供“稻香春及图”商标在指定期限内实际使用的直接证据,但是,东来顺公司提供的其与北京稻香春食品有限责任公司多次签订的“稻香春”商标许可使用协议...

六部委联合清理整顿 低速电动车 严禁新增产能



无序发展的低速电动车正迎来相关部门的源头治理。

8日,工业和信息化部、发展改革委、科技部、公安部、交通运输部、市场监管总局联合下发《关于加强低速电动车管理的通知》(以下简称《通知》),要求各地开展低速电动车清理整顿工作,严禁新增低速电动车产能...

低速电动车主要指行驶速度低、续航里程短、电池、电机等关键部件技术水平较低,用于载客或载货的三轮、四轮电动机动车,包括老年代步车等。

一方面,多数低速电动车产品不符合现行机动车安全技术标准要求,生产企业不具备机动车生产资质,车辆无牌无证上保险上路通行,严重违反法律法规的相关规定...

另一方面,由于缺乏行业监管与规范标准,一些低端生产厂家生产工艺简陋,没有核心技术,多年的粗放,违规发展,不断侵蚀中高端企业的市场空间,形成“劣币驱逐良币”,也阻碍了产业结构的调整升级。

为此,越来越多的交通参与者呼吁从源头上加强低速电动车生产、销售和使用监管,维护消费者权益和公共安全秩序,处理好交通安全与方便出行的关系,加大对非法生产、销售和使用此类车辆的整治力度,减少安全隐患。

《通知》明确要开展以下三个方面工作:

一是开展低速电动车生产销售企业清理整顿。分三个阶段实施。第一阶段,摸清低速电动车生产企业的基本情况,为后续阶段的工作开展打好基础...

二是严禁新增低速电动车产能。要求各地人民政府严格执行国家关于机动车辆生产销售相关法律法规,停止制定发放鼓励低速电动车发展的相关政策...

三是建立长效监管机制。各省级人民政府要根据本地区具体情况制订在用低速电动车处置办法,研究设置一定时间的过渡期,通过置换、回购、鼓励报废等方式加速淘汰违规低速电动车在用产品...

“双11”半天淘宝16亿元 内蒙古人有点“壕”

本报讯 据阿里巴巴集团官方消息,11日12时,内蒙古地区“双11”成交额达到16亿元,到17时1分26秒,内蒙古地区成交额达到18.76亿元,超越2017年内蒙古“双11”全天成交额。

从全国数据来看,21秒破10亿元,比2017年再快7秒;2分05秒破百亿,比2017年用时快了近一分钟;最让人惊讶的是,“双11”仅仅开幕107分26秒,成交额就突破了1000亿元,比2017年快了7个多小时。

截至11日下午,由于“双11”还没有结束,阿里巴巴集团只能提供交易数据,还没有购物品类和群体的分析,但根据过去几年的情况,“双11”内蒙古人买得最多的一般是羽绒服、手机、毛呢外套、靴子和棉衣,对外销售则以牛肉干、羊绒围巾、奶食品居多。

王树天

降关税促进进口 释放“中国需求”红利

进博会释放出扩大进口、进一步降低关税的信号。专家表示,降关税有利于扩大进口,可倒逼企业转型,更好满足国内消费需求,带动世界经济发展,释放“中国需求”红利,为世界经济增长注入新的增长极。

关税水平将继续下降

今年以来,我国出台一系列减税降费、优化口岸营商环境、促进跨境贸易便利化等措施。其中,降低进口增值税税率、多次降低关税,为扩大进口创造有利条件。

从关税水平看,中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍表示,作为发展中国家,我国自加入WTO以来,关税水平一直处于持续下降过程中。在2018年年初时,我国平均关税率为9.8%,已比我国加入WTO前下降五个百分点以上,这一降幅在历史上是巨大的。我国加权平均关税率在2018年年初已下降到4.4%。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示,我国关税水平已越来越接近发达国家。一方面,通过降关税,我们提高了资源优化配置能力;另一方面,降关税也提高了我国贸易自由化水平,为世界各国家带来发展机会。

中国财政科学研究院院长刘尚希此前表示,降低关税可以激发中国企业的竞争意识,促使更多优质产品的产生。“降(关)税将在多个行业产生鲶鱼效应,激发国内这些品牌、生产企业的竞争,把这种外在的压力转化成内生动力。促使他们加快转型升级,加快研发,提供更有品质的产品。”

专家认为,应继续降低消费品进口环节各种税费。我国对高档消费品进口征收的税种主要包括进口关税、消费税、增值税等。适应新的消费形势的变化,除逐步降低进口关税外,消费税和增值税都有下降空间,进而从整体上降低进口消费品价格,这样既可丰富国内消费者的选择,还能将低收入群体的境外消费转化为境内消费,也有利于对进口产品质量监管。



在赵萍看来,我国高水平对开放,绝不仅仅限于关税下降,我国积极扩大进口政策的覆盖面也不仅限于下调进口关税。在多次下调进口关税同时,我国非关税限制措施在大幅度减少。例如,进口许可证目前仅适用于两大类商品。一类是会产生大气污染的相关产品,另一类是旧的机电类产品。因为这些产品在拆解和流通过程中会造成环境污染。除这两类商品外,我国进口商品已不需使用进口许可证,进口便利化程度明显提高。

降税有助于消费升级

从降低进口关税影响看,中国轻工工艺品进出口商会副会长李文峰说,降税释放积极信号,有利于“大”进口。进口消费品品种将更丰富,既可满足老百姓

多样化消费需求,也可在一定程度上促进市场价格下降。在消费品质提升后,更多品质优良、价格合理的商品将涌入市场,消费者将有更多购买渠道。关税下降使进口消费品和国内产品之间价格差距缩小,会倒逼国内品牌商、供应商、零售商转型升级,让商家在激烈竞争中提高产品质量和服务,更好满足我国消费需求。

商务部流通产业促进中心服务业研究室副主任、研究员陈雨芬表示,中等收入阶层崛起,消费升级,需高品质、个性化、多样化的商品和服务满足人民日益增长的美好生活需要。激发进口潜力,培育中高端消费新增长点,这是全国人民的福音。这样也可扩大内需,实现发展动力转换,把消费留在国内,扩大国内消费市场。

中国国际贸易交流中心首席研究员张燕生表示,目前,我国大量人口到海外

旅游,并开启全球购买模式。扩大进口后,可在国内有效满足人民日益增长的物质需求,标志着我国进入到一个新的领域、新的层次的开放。

白明表示,据估计,目前我国消费市场已超过美国,我国消费市场将继续扩大。我国有13亿多人口,消费能力不可低估。

“中国需求”惠及世界

白明表示,我国经济发展必然会产生更大的溢出效应,给世界经济创造更多的发展机会。我国经济发展初期更多是满足基本需求,很大程度上是国内需求。随着发展水平提高,需求差异化程度加大,对进口溢出有一个加速度,这也为其他国家带来更大机会,带动其他国家相关产业发展。全产业链更加活跃为世界经济增长带来多元化动力,我国会成为全球价值链运行新动力。

在当前全球经济恢复速度还没那么快的时,各国可借助我国日益增长的大中产阶层群体所形成的消费市场,来带动本国出口。“中国国际经济交流中心副理事长、商务部原副部长钱建农表示,在扩大进口过程中,我国不仅进口消费品,也把生产线带动起来。在满足国内消费需求的同时,促进其他国家经济发展,为共同携手打造利益共同体、责任共同体、命运共同体奠定基础。

钱建农指出,过去,我国对包括非洲和阿拉伯国家在内的发展中国家有长期贸易逆差。对方可提供的商品很多,比如埃及的柑橘、摩洛哥的橙子全球最好,但由于进口价格再加上运费原因,过去在国内一直卖不出去。随着近年来国内消费水平上升,因与江西赣州脐橙不一样的口味,摩洛哥橙子获得了我国消费者的青睐。除发展中国产品外,我国市场也为发达国家产品敞开了大门。法国高端腕表和红酒、瑞士手表、德国汽车都随着我国消费市场升级不断涌入。

据《中国证券报》

地方支持民企“高含金量”政策正在酝酿

11月8日,以“坚持改革开放 坚定发展信心”为主题的首届全国工商联主席高峰论坛在济南举行。记者在会上获悉,地方支持民企政策密集落地,山东等地还在酝酿更多“高含金量”政策。民营企业企业家信心正在增强。与此同时,近期释放的政策信号表明,未来将引导更多企业加大产业升级,不少民企亦表示,在相关政策支持下将加快转型升级步伐。

继11月1日中央召开民营企业座谈会后,各部委密集发声,北京、上海、广东等地陆续部署和出台了新一轮支持民营经济的政策和措施。不少地方还在酝酿更多“高含金量”政策。比如,山东省委

书记刘家义就透露,山东省正在制定支持民营企业高质量发展若干意见,集中出台一批操作性强、含金量高的政策措施。

值得注意的是,央地密集发力并非“大水漫灌”。业内人士表示,近期出台的各项政策正引导民企通过跨越域优化发展路径,加强科技创新,优化公司管理等方式推动转型升级。

例如在支持民企创新创业方面,财政部、税务总局等四部门6日联合发文明确,未来三年将对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间自用以及无偿或通过出租等方式提供给在孵对象使用的房产、土地,免征房

产税和城镇土地使用税;对其向在孵对象提供孵化服务取得的收入免征增值税。北京出台的措施也提出相应的激励引导政策。

吉利控股集团集团董事长李书福表示,新旧动能转换依然带来巨大商机。“近几个月来,中国汽车销售有所下滑,但吉利汽车还是有所增长。为什么呢?还是靠转型升级,还是靠高质量发展。”

汉能移动能源控股集团董事长李河君介绍,汉能8年来通过全球技术整合和自主创新,先后投入了100亿美元,汉能薄膜发电技术已达到国际领先水平。新希望集团董事长刘永好表示,新

希望集团将进一步加大创新和科技投入,力争未来五年在销售、盈利、税收等方面保持较快增长。同时,还将聚焦农业食品领域,消费升级产业,力争孵化出一个国内领先的冷链物流控股平台。

全国政协副主席、全国工商联主席高云龙在会上指出,当前民营企业在新技术革命、转型升级方面仍有很大机遇。“我在浙江、江苏、山东、吉林等多个地方调研时发现,原来几千人的工厂现在只需要几台车,基本实现无人车间,但是企业产值也能够达到几十亿。”

希望民营企业加大科技投入,引进人才,在科技领域走在世界前端。”他表示。 据《经济参考报》